

Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,
Zápolya-utca 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.
Kiadóhivatal:
Pleitiz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizeté-
sek és a lap szétküldésére vo-
natkozó felszólalások intézendők.
Telefon 21. szám.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Nagybecskerek, 1903.

XXXII. évfolyam. 50. szám.

Előfizetési árak:
Egész évre ———— 24 kor.
Félévre ———— 12
Negyedévre ———— 6
Egy óra ———— 2
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési
irodáknban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Kedd, március 3.

Az ellenzék jogának határai.

Nagybecskerek, március 3.

Nehezen lesz Magyarországon kívül is egy második aktív államférfi, aki az események viharában úgy tudjon uralkodni idegei és hangulatai felett, mint Széll Kálmán. A katonai javaslatoknak mostani — s ami a hosszúságot illeti, teljesen indokolatlan — tárgyalása sem fosztotta őt meg nyugalmától, sőt még vidám reményétől sem, miként épp most fejtette ki egy küldöttség előtt, mely a körmenet-muraszombati vasút ügyében tisztelgett nála, hogy ő biztos a felől, hogy „ha az alkotmányosság tiszta érzete az ellentáborban is megvan”, akkor ez a harc sem érhet rossz véget. De felfogásának ezt a rendkívüli enyhességét most egy feltétel korláta veszik körül és ez enyhesség természetesen, sőt kötelességszerűleg véget kell hogy érjen, ha az a feltétel nem teljesednek. A parlamenti kisebbségnek valóban megvan az a joga, hogy szigorúan ellenőrizze a kormányt abban, valjon tiszteletben tartja-e az ország törvényeit, valjon lelkiismeretesen kezeli-e a nemzet vagyonát és nem gördit-e akadályokat a jövő fejlődés útjába. Amennyiben ezt a jogot gyakorolja az ellenzék, annyiban, de csakis annyiban, meg kell neki adni a mozgás teljes szabadságát.

Eddig az ellenzék maga elismerte, hogy a törvények tiszteletét, a lelkiismeretes gazdálkodást illetőleg nem válthatja a kormányt és ha, ami az állam jövő fejlődését illeti, a kormány és az ellenzék közt nézeteltérések vannak, ezek közjogi természetűek, melyek felett az ország választóit illeti meg a döntés. És mégis oly rendszabályokban tetszeleg ez az ellenzék, melyek az országnak éppen alkotmányos jogait becsülik kevésre, sőt visszaélnék azokkal; abban tetszeleg, hogy a drága időt, melyet az ország gazdasági igényeinek megvédésére akar fordítani a külföld-

del szemben is, elfecsérli, éppen az obstrukció által nem engedi sem a költségvetés, sem a vámtarifa, sem a kiegyezési javaslatok idejekorán való tárgyalását és ezzel a legnehezebb akadályokat állítja fel Magyarország politikai, valamint gazdasági fejlődése elé. De a kisebbség jogának megvan a maga bizonyos határai és éppen ezeket a határokat sérti és hágja túl most az ellenzék megfoghatatlan vakmerőséggel. De mert ez így van s mert ez nyilvánvalón fekszik az egész közvélemény ítélete előtt, reményli Széll Kálmán, hogy az ellenzék visszatér a belátáshoz, reményli, hogy el fogja kerülni azt a frivol játékot, hogy ex lex állapotba kergesse az országot és aztán ezért az állapotért a kormányt vádolja, reményli, mert különben ez ellenzék felett az ország érdekében kötelességszerűleg a leggyorsabban napirendre kellene térnie.

Nikolics Fedor báró temetése.

— Kiküldött tudósítónk telefonjelentése. —

— március 3.

Nikolics Fedor báró immár a rudnai család sírboltban aluszsa örök álmát.

A részvét és gyász, mely elhunytával mindenfelé, de különösen a délvídeken nyilvánult, a mai napon Rudnára összpontosult, ahol ma délelőtt helyezték nyugalomra Nikolics Fedor holttestét.

A gyász pompája, mely a temetést körülvette, valóban imponáns volt s a szertartáson összegyűltek nagy száma tanuságot tehet a szeretetről és tiszteletéről, melylyel mindenki, aki ismerte, körülvette. A hatalmasoktól, nagyuri barátoktól és ismerősöktől kezdve a föld szegény népéig mindenki részvéttel és fájdalommal vette körül koporsóját s megindultan kísérték örök nyugovó helyére, amely ugyan végsőképpen lezárja áldásos működését, de nem feledtetni emlékeztet.

A temetésről kiküldött tudósítónk a következőket jelenti:

Érkezés Rudnára.

Nikolics Fedor báró val. belső titkos tanácsos temetésére már korán reggel érkeztek a vendégek s a reggel fél nyolckor Temesvárról elindult különvonat a különböző küldöttségek egész seregét hozta. Ezt a külön vonatot a család becsatolta a küldöttségek rendelkezésére s azonkívül fél 10 órakor egy újabb vonat ment Módosról Rudnára, melyen szintén nagyon sokan érkeztek.

A vendégek zöme a délelőtt 9 órai vonattal érkezett meg, köztük a temetési szertartást végző Bogdanovics Lucian temesvári gör. kel. püspök is, akit ifj. Nikolics Fedor báró, az elhunyt fia, továbbá Steinbach Antal főszolgabíró és Parsetics István Rudna község jegyzője fogadtak. A főszolgabíró üdvözlő szavaira a püspök rövid beszédben válaszolt. Ezután az érkezők hosszú kocsisorban a községbe vonultak.

A koszorúk.

A gyászpompával bevont rudnai szerb templomban állították föl Nikolics Fedor ravatalát, a melyhez egész nap tömegesen zárandokolt a nép.

A ravatalt rengeteg koszoru borítja s a virágok tarka szinpompája enyhíti a gyász sötét komorságát. Koszorukat küldtek a következők:

Forrón szeretett férjének — az ő szegény Minnája. A legjobb atyának — Fedor. A testvér — a testvéremnek. A legjobb atyának — Erzi és Jeanne. Hü emlékeztül — Milán. Drága felejtethetlen atyámnak, hálás szeretetem jeléül — Jeanne. Jó nagypapámnak — Feo és Minna. Szeretett nagybátyámnak — Gyuri és Helén. Eszter és Iván. Szeretett Fedor bátyámnak — Margit. A legjobb sógornak hálás szeretetből — Ma. Reithi Wich Lajos. A felejtethetlen drága rokonnak és keresztatyának — Jenő és gyermekei. Szeretett Fedor bátyámnak — Márta és Sándor. Zákó Milán és családja, benső részvétük jeléül — a szeretett komának. A felejtethetlen rokonnak — a Damaszkini család. Szívük mélyében gyászolnak — Pattyánszky Pista és Mária. Tallian Béla és Mária. Torontálmegyei közönsége. A torontálmegyei szabadelvűpárt — szeretett elnökének. Öszinte baráti szeretettel — Csávósy Béla. Temesvár sz. kir. város törvényhatósága — hálás

A „TORONTÁL” tárcája.

A nizzai Karneval.

Nizza, hamvazószerdán.

Alig két heti uralom után tegnap ünnepélyesen elégették Karneval herceget, vagy, hogy megadjuk teljes címét „ő Felségét XXI. Carnaval“-t. A farsangnak tehát vége s az észbontó lárma, a fektelen jókedv után az „ő jó városa“ visszatér a rendes kerékvágásba s az a sok vig ember, ki különböző cimeken áldozott a farsang oltárán, ma színtöltött meg a Notre Dame templomot, bánatos arccal szór hamut bünső fejére.

Hogy az idei Karneval se maradt el elődjei mögött, alig kell talán konstatálni. Hiszen sokszor elmondott igazság, hogy annál többet mulatnak az emberek, minél rosszabbul megy dolguk. Már pedig egész Európa panaszkodik ama bizonyos gazdasági válságról, mi sem természetesebb tehát annál, hogy évről-évre többen jönnek el Nizzába. A közönség azonban erősen megváltozott. Még csak ezelőtt 7-8 évvel, a Riviera vendégserege felerészben angol volt. Aztán jött a híres „dum dum“ vice, mely vérig sértette Victoria királynőt és népét s az angolok kezdtek elmaradni. Csakhogy, mint sok más téren, itt is helyükbe léptek a németek s ma alig irunk le tulszás', ha azt állítjuk, hogy a közönség 50 százaléka német. A kereskedők azt állítják, hogy ez nem mindegy, mert az angol többet költ, de a

többi vendégek alighanem örülnek a cserének, mert az angol a maga kiméletlen, zárkózott modorával épen nem mondható kellemes utitársnak.

Nizza városa ezuttal is százezreket költött, hogy minél fényesebb és mulatságosabb legyen a farsang s a velenceiek és rómaiak egyhangulag bár nem szívesen konstatálják, hogy az ő híres karneváljukat régen tulszárnyalta a nizzai. Az idegenek persze azt képzelik, hogy az a sok ünnepség, mely egymást kergeti, mind az ő kedvükért rendeződik. Nagy tévedésnek tartom ezt a felfogást. Első sorban a nép, a „nizzardok“ kívának mulatni, s ha az idegenek bőven látják el kenyérrel, a hatóságtól kívánják a „circenses“-t. A polgármester pedig összehívja a város véneit és böléseit, megszavaztat az ő tanácsával 300.000 frankot, pályadíjakat tűz ki a legszellemesebb maszkokra, vezeti a mulatságokat, ügyel a rendre, hogy tulságosan ne csapkodják egymást confettivel s a legközelebbi közgyűlés bizonyára bizalmat szavaz a város fejének, amiért oly pompás menetet sikerült összeállítania a farsang rövid tartamára. Az idegen pedig, aki odahaza talán a legmegrögzöttebb nyárspolgár, felveszi a zöld dominót, álarcot ölt s mikor egy puha kacsó a vállára nehezedik, talán bizony még táncra is perdül az összetaposott gipsztől szürke Place Massena porondján. Okos ember nem sokat gondolkozik azon, hogy illik-e utcán táncolni, hanem a bölésessel vallja: Dum Fueris Romae . . .

XXI. Karneval ő felségét az idén a mindek által jól ismert Fallstaff személyesíti kissé esetlen, de imponáló alak. Centauron lovagol, kezében pezsgős poharat tart, melylyel minden erőlködés nélkül megkínálhatja a második emeleten elhelyezkedő nézőközönséget. Az oldalán neki is az a bizonyos zacskója lóg, melyből confettit szórnak — fájdalom — úgy mint régen. A felesége sem sokkal kisebb. Ő — és az talán még természetesebb ezen a vidéken — egy szép cocotte, ki kacéran lovagol egy nagy — rákon, csábító mosolylyal mutogatva szép fekete harisnyáját.

A felségek után felvonul a zenekocsi. Ez is vagy három emeletes. Hét óriási zenész belefuj egy trombitába tüdeje egész erejével. A pavillonból egy golya dugja ki a fejét, akit legkevésbé sem látszik zavarni a pokoli lárma. (A nézők és illetve hallgatók ilyenkor gólyák szeretnének lenni.)

Utána egy hatalmas kocsi teli — kacskákkal. Vagy 30-an fújják a hangszerüket, mely az igazánál is jobban, de mindenesetre hangosabban gágog.

Sok szellemet árul el a rendező-bizottság kocsija, mely egy teljesen berendezett házát ábrázol. Még az állatok sem hibáznak. Itt van a ledai hatyu, az ő koraszülöttjével, melyet a királyi esemeték tanítójának neveztek el; s a golya és a róka a nyullal, ki az orruknál vezeti őket. Azután ott van a király pohárnoka, egy elefánt hatalmas boros üveggel ormánya végén. Ő Felsége szakácsa egy hal és egy kacsá, a ház al-

kegyelele jelöl. Utolsó üdvözet — Gyertyánffy Jenő és Sari. Popovics, a Thököliánum igazgatója, Budapest. A temes-bégavölgyi vizszabályozó társulat. Az országos raktárházak r. t. igazgatósága. A rudnai róm. kath. hitközség. Dr. Stumpf N. A gör. kel. szerb egyház. A róm. kath. hitközség. Felejtethetlen elnökének őszinte kegyelele jelöl — a temesvári Agrár-bank r. t. a temesvári Lloyd-társulat — szeretett elnökének. Elmulhatatlan tisztelete és mély hálája jelöl — Vest lovag. Jóltevéőknek — a Köhler család. Hálájuk jelöl — Paracetich István és családja. A legjobb embernek — dr. Róna Ignác. A magyar agrár- és járadékbank igazgatósága. A nagyikindai gőzmalom r. t. — érdeműs elnökének. Felejtethetlen kegyelmes urunknak — Tósa és Mária. Nikolics Fedor bárónak hálás kegyelele jelöl — Protovin Géza. Felejtethetlen kegyelmes urunknak — Josefa és Zsófi. A felejtethetlen földesurak — Pifát, Papp, Zsvoin és Zimmermann. Felejtethetlen jóltevéőknek — Kutterer Hermann, Berta, Malvin, Lujza és Pál. Felejtethetlen földesurunknak — a hálás szolgálk.

A templomban.

A temetési szertartás d. e. 11 órakor vette kezdetét a rudnai gör. kel. templomban, ahol a ravatal fel volt állítva. A templomot egészen megtöltötték a gyászoló család tagjai és a nagyszámu gyászoló közönség.

A család részéről ott voltak: Az elhunyt özvegye rudnai Nikolics Vilma bárónő, ifj. Nikolics Fedor báró, Duka Géza báró és neje, Hardegg Jenő gróf és neje, Nikolics Mihály báró.

Torontálvármegye törvényhatósága képviselőiben megjelentek: dr. Dellimanics Lajos főispán vezetésével mellett dr. Vinczevidy Ernő alispáni helyettes, Tallian Béla v. b. t. t., Rónay Jenő, Baich Iván báró, Babics József, továbbá báró Hauser Károly, Gyertyánffy Jenő, Steinbach Antal, Telecsky Kristóf főszolgabírák, Gyertyánffy László és Andor, Bogdán Zsvikó Nagyikinda város polgármestere és Dus Sándor.

Torontálvármegye közigazgatási bizottsága képviselőiben: dr. Dellimanics Lajos főispán, dr. Vinczevidy Ernő és Babics József.

A torontáli helyi érdekű vasutakat dr. Dellimanics Lajos, Rónay Jenő és Babics József képviselték.

A torontálvármegyei szabadelvűpárt képviselőiben a torontáli urak összessége jelent meg.

Nagyikinda városát dr. Bogdán Zsvikó polgármester, Dus Sándor városi ügyész és Telecsky Kristóf képviselték.

Temesvármegyéből ott voltak: Dr. Mojnár Viktor főispán, Jovánovics Sándor főjegyző, Petheő János postaigazgató, Ambrózy Béla, Sztojanovics Jenő bárók, Vest Ede lovag az iparkamara elnöke, Gemel Sándor és többen.

Azonkívül jelen voltak a karlócai érsek képviselőiben Létity György archimandrita, Sztraity György nagybecskereki gör. kel. főesperes, Popo-

igazgatója pedig egy oroszlan, ki a pálcáját táncoltatja a levegőben.

Egy másik kocsiában Romulus és Remus mulatnak modern öltözetben és gigerli-frizurában. Rózsák között látjuk ezután Bacchust, ki előtt a lyra hangjai mellett az amourettek vígan járnak a francziák mostanában oly nagyon felkapott táncot, a cace-walk-ot.

A léghajót több kocsin gunyolják ki. Hasonlóképpen látható Humbertné híres üres szekrénye s szinte jól esik a szívünknek, hogy az automobilnak is kijut. Tíz ember a vállán visz egy-egy lottotablát számokkal 1—90-ig. Rajta e felírás Lotomobil. (L'automobil.)

Nagy tetszésre talált egy másik pazar kocsit. Madame Redoute-et s a genealogie. Ez egy valóságos defiléje az 1887. óta létezett Carnevaloknak. Mindegyik redoutot egy-egy, az illető színkebe öltözött gavallér mutatja be. (Igy pld. 1889. vörös és arany, 1891. kék és fehér, 1893. vörös és sárga voltak a kötelező színek). Madame Redoute persze az idej színeket viseli (vörös és zöld), ugyanazokat, melyekben tegnap dr. Mangold Samu nejjével, dr. Demkó Endre s a többi torontáliak ünnepezték a vig herceget.

A sok sportot a „hordó-verseny“ (course en tonneau) teszi neveltségessé. Mindegyik hordónak meg van a maga száma stb. Persze százával nyüzsg a nagy kocsik között az egyes maszk, mely olcsóbb eszközökkel azonban nem egyszer több elmésséget produkál, mint a nagy kocsik,

vics István, a budapesti Thököliánum igazgatója, a megyebeli papság nagy számban, továbbá Paracetich István rudnai, Fohsz József csávosi jegyzők, azonkívül számos testület és egyet képviselője.

A templomban a gyászszertartást Bogdanovic Lucian, temesvári gör. kel. püspök végezte nagy és fényes segédlettel. A gyászszertartás végeztével a koporsót átvitték a kápolnába, ahol újból beszenteltek.

A temetés.

A beszentelés után a koporsót a család temetkezési helyére vitték.

Itt Torontálvármegye törvényhatósága nevében dr. Vinczevidy Ernő alispáni helyettes a következő gyászbeszédet mondotta:

Melyen tisztelt gyászoló közönség!

A természet örök rendje, melylyel ha kell is, de oly szivettépően nehéz megbékülni, sulyosan nehezedik Torontálvármegyére, melynek képviselőiben e koporsónál állok. Ebben az esztendőben egymásután szólítja el a körlelhetetlen halál törvényhatóságunk nesztorait, legtapasztaltabb, legkísérletesebb fiait.

Itt fekszik a ravatalon, ki bölcs volt a tanácsban, szilárd a tetben és acél a jellemében. Az ő halála feletti gyász, akár csak áldásos tevékenysége, tulterjeszkedik a megye határain. Az, a kit a koronás királylyal élén, egy ország közvéleménye gyászol, az nemcsak a miénk, de családja után mi gyászolhatjuk leginkább, mert legközelebb állt a mi sziveinkhez.

És ha a gyásznak, a fájdalomnak nincs is mértéke, összehasonlítani nem lehet és nem szabad, mi torontáliak mégis különös jogot formálhatunk e lovagias férfi emlékéhez. Mi példáját látjuk ő benne, az ő harmonikus, férfias lényében, mint lehet, mint kell a haza, király és vallás iránti kötelemeket összhangzóan teljesíteni.

E lovagias férfi élete példája annak, hogy az érzelmvilág, mely a nemzetiséghez fűz, mily magasztos összhangban állhat ama szent kötelességekkel, melyekkel hazánknak tartozunk.

E jótékony példát nélkülözni fogjuk és velünk minden igaz hazafi. És hiányozni fog gyűléseinken az ő egyenes, higgadt, igazságos szava. Láttuk őt, a midőn a tetzés vihara kísérté igénytelen formájú, de szinigaz szavait, de láttuk akkor is felemelt fővel, nyugodtan állni, rendületlenül meggyőződése mellett, a mikor népszerű áramlatokkal kellett szembeállania.

hol többnyire a fényes kiállítás és hatalmas dimenziók nagyobbak az eszprit-nél. Ilyen például az automobilill összekötött közsörüs-mesterség, az alkoholelles bankettől visszatérő részeg ember, a vasárnapi munkaszünet (akkora pipát szí a kis ember, hogy taligára teszi és ezt tologatja) és sok más „masc isolé“, melyek leírása tullepné egy tárcza keretét.

Mindezek a maszkok két hét óta mulattatják a népet s a világ minden részéből összesereglett hálás idegeneket, ámbátor az idegenek erősen kezdenek protestálni a gipsz confetti barbarismusa ellen.

Közben érdekesnél érdekesebb szini előadásokban van része a közönségnek, a délutánt pazar virágcsaták élénkítik, az éjjeli pillékek szines álarcos bálók jutnak, míg tegnap aztán befejeztével a farsangnak egy remek, a szó legszorosabb értelmében vett fényes tűzijáték végén elégették Karneval herceget s így vége a bolond vig életnek.

Ma reggel a tágas Notre Dame-templom alig volt képes befogadni azt a sok áhítatos hívőt, ki hamukeresztet vetetett a homlokára. De én úgy vettem észre, hogy ebből a társaságból éppen azok hiányoztak, kik a tegnapi utolsó operabálon annyi sikkal és jókedvvel áldoztak a jókedv oltárán. Ugy látszik, ebben a nagyon vallásos országban is ez utóbbi oltárnak nagyobb a vonzóereje.

Dr. Brájjer Lajos.

Minden ízében gavallér, igazságos, nemes érzésű, valódi férfit siratunk, kiél a szó, a tett fedték egymást.

Torontálvármegye közgyűlési termében, közigazgatási bizottságában és közéletében még soká lesz üres báró Nikolics Fedor helye.

Hálás emleke etünk ide fog vándorolni e csöndes helyre, ahol az pihenő örök álmát, aki legjobbaink egyike volt.

E remek gyászbeszéd után, mely a jelen voltakra nagy hatással volt, Dimitrievics Milán, a temesvári gör. kel. szerb hitközség nevében bucsuztatta el az elhunytat.

Ezután Jolin Milán tanító mondott gyászbeszédet Rudna községe nevében.

Miután a szertartást végző püspök rövid imát mondott és a koporsót ismét beszentelte, azt a családi kriptában örök nyugalomra helyezték.

A temetés impozáns rendezése körül Köhler Ottó urad. intéző és Paracetich István jegyző fáradoztak.

Részvétáviratok.

Ő Felségén kívül, ki, mint említettük, tegnap fejezte ki kabinet irodája útján részvétét, a mai nap folyamán még a következők küldtek részvétáviratokat: József főherceg, Lajos Viktor főherceg, Sándor szerb király, Károly román király, Széll Kálmán miniszterelnök, továbbá Darányi, Láng, Wlassics, Fejérváry és Plósz miniszterek, Csáky Albin gr., a főrendiház, Apponyi Albert gróf a képviselőház elnöke, Podmaniczky Frigyes báró az országos szabad-élvűpárt elnöke, Lichtenstein herceg főudvarmester, Brankovics György karlócai patriárka, Dassewffy Sándor esanádi püspök, Lobkovicz Rudolf herceg budapesti és Appel báró szerajevói hadtestparancsnok, valamint Bánffy Dezső báró főudvarmester és mások.

A hagyaték.

Nikolics Feodor báró tudvalevőleg egyike leggazdagabb mánásainknak. A család törzsbirtokát Rudna mellett a négy román uradalom kezezi az ingatlan vagyon. Ezenkívül jelentékeny értéket reprezentálnak a családi ékszeres és értékpapírok. Nikolics, bár mindig rangjához méltón élt és főleg Szerajevóban és Budapesten nagyul házat vitt, módjához képest takarékos ember volt, ki az atyjától örökölt vagyont még tetemesen gyarapította, kiváltkép az által, hogy birtokain beterjes gazdálkodást honosított meg. Felületes becslés szerint a hagyaték összértéke mintegy tíz millió koronára tehető.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) mindennap reggeltől 10 óráig kezdve délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden kedden és pénteken déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este 4 óráig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délelben gőzfürdő. A kádfürdő egész nap nyitva marad.

— **Tanácsülés.** A városházán tegnap délután dr. Perisics Zoltán polgármester elnöklésével tanácsülés volt, a melyen jelen voltak: Pánics Dániel és Halmos József tanácsosok, Hauslaiden Mátyás városi főszámvevő, továbbá Mattanovich György és Rehák Béla városi jegyzők. A tanácsülésben hozott fontosabb határozatokat hireink sorában közöljük.

— **A szabad liceum köréből.** A szabad liceum vezetősége tegnap este Knyaskó Lajos igazgató elnöklésével a kaszinó helyiségében értekezletet tartott, amelyen jelen voltak: Kardos Samu dr., Gyárfás Ödön, Mocsányi Rikárd, Szenes Adolf, Gróf Vilmos, Bányai Jakab, dr. Klein Mór, dr. Váradny Imre, Fischer Mór, Szalay József, Hegedüs János, Stassik Ferenc dr., Stern Lázár dr., Cseh Elek, Perl Mihály, Löw Kálmán, Streitman Antal, Borsodi Lajos, Szöllösy Károly, Preisz Béla, Illés Jenő. Az értekezleten elhatározták, hogy a szabad liceum eszméjének a vidéken való terjesztése céljából Hegedüs János a nagyikindai demokrata-kör meghívására e hó 8-án, azaz vasárnap Nagyikindán felolvasást fog tartani, amelyre Nagybecskerekről is többen el fognak menni. Azonkívül elhatározták, hogy a torontálmegeyi közművelődési egyet igazgatóságát felkéri egy rendkívüli közgyűlés egybehívására, a melyen beterjesztik a szabad liceum vezetősége által elkészített tervezetet az egyes szakosztályok megalakítása tárgyában. Ezután Knyaskó Lajos igazgató felolvasta a nagy gonddal összeállított tervezetet, melyet egyhangulag elfogadtak.

A nagy februa... kezök t... Adamo... Miklós... József... Péter... Weitner

országo... ülésén... kiállítás... tette az... utóbbi... tek. Eze... sok ren... irányel... becskeré... előadott

A volna sz... iskolák... helyisége... szükségé... fordíthat

Kiállítás... senek... akkor, n... és szers... valame... kívánato... mérseke... fordítta... állapot... A kiállit... deléseke

Az azoknak... kiállítás... büszkesé... kiváló ip... orsz. ipa

verseny... testület... hogy az... tüzőtő... szágos ve... hogy der... első köz

becskere... hoz, a m... építésére... délyt meg

tüzzoltós... totta We... tüzzoltót,

gazdasági... hoz, a m... számára... sági és... városi tar... a kérelem... utcai so... részét az... A szükség... bizta a v... szerezze

hogy a v... rozására... előtt tart... amelyre a... u. m. az... Mátyás n... ajánlatai... szükségé... arlejtése... ajánlatát... vasuti pá... koronáér... hajlandó... tárgyak s... métermár... felül ped... szükségé... megszere... hogy utó

Károly v... erdő elö... tetőzete... azoknak... Ugyanez

— **Pótlóvizsgálatok a közig. tanfolyamon.** A nagybecskereki községi közig. tanfolyamon a február végén tartott pótlóvizsgálatot a következők tették le sikeresen: Ardeleanu Panteleon, Adamovits Kristóf, Dádics Radivoj, Breininger Miklós, Gyurkovics János, Halász János, Kapp József, Kresztekánits János, Nikolics Emil, Szabó Péter László, Szabad György, Sztójnov Zsivoin, Weitner Antal, Vászilyevics László.

— **A nagybecskereki kiállítás dícsérete.** Az országos iparegyesület legutóbbi igazgatósági ülésén Gelléri Mór igazgató a vidéki helyi kiállításokon szerzett tapasztalatok alapján ismertette azokat az anomáliákat, amelyek néhány utóbbi vidéki kiállítás rendezése körül felmerültek. Ezek megszüntetése végett a vidéki kiállítások rendezésére irányelveket adott elő, amelyek irányelvek azonosak azokkal, amelyek a nagybecskereki augusztusi iparkiállítás nyugodott. Az előadott irányelvek a következők:

A kiállítás céljára drága épületeket nem volna szabad emelni, a kiállított tárgyak lehetőleg iskolákban, vagy más rendelkezésre álló, alkalmas helyiségekben helyezendők el, az esetleg még szükséges kiegészítő épületekre 2—3000 korona fordítható.

Külföldi gyártmányok szigorúan kizárandók. A kiállításokon első sorban helyi iparosok vehessenek részt, távolibb lakók, vagy fővárosiak csak akkor, ha helyben nem gyártott gépeket, eszközöket és szerszámokat állítanak ki, vagy részvételük valamely gazdasági s ipari ág művelése érdekében kívánatosnak látszik. Az állami segély lehetőleg mérsékeltessék és helyi iparosok támogatására fordítsák. Szükséges bizonyos arány megállapítása a kiállított és a kintütemek száma közt. A kiállító iparosok előre látandók el megrendelésekkel és az így készített áruk állítandók ki.

Az előadottakból tisztán látni való, hogy azoknak az elveknek, melyeken a nagybecskereki kiállítás nyugodott, megfelel a kiállításunk rendezőit büszkeséggel töltheti el, hogy ez elvek olyan kiváló ipari és kereskedelmi fórumnál, mint az orsz. iparegyesület, visszhangot keltettek.

— **A nagybecskereki tüzoltók az országos versenyen.** A nagybecskereki önkéntes tüzoltó testület f. hó 1-én tartott összgyűlésén elhatározta, hogy az 1905. évben Szegeden tartandó országos tüzoltó kongresszus alkalmával rendezendő országos versenyen szintén részt vesz. Reméljük, hogy derék tüzoltóink a verseny alkalmával az elsőket foglalnak majd helyet.

— **Építési engedély.** Kozsik István nagybecskereki lakos kérvényt intézett a város tanácsához, a melyben a Somogyi-utcában egy új épület építésére kér engedélyt. A városi tanács az engedélyt megadta.

— **Tüzoltóink köréből.** A helybeli önkéntes tüzoltótestület f. hó 1-én egyhangulag megválasztotta Weinhardt József h. rendőrhadnagy, okl. tüzoltót, parancsnoki segédtséget.

— **A gazdasági ismétlő-iskola kérése.** A gazdasági ismétlő-iskola átiratot intézett a városhoz, a melyben kéri a várost, hogy az iskola számára egy holdnyi területet s különféle gazdasági és kerti felszerelést adja használatul. A városi tanács a tegnapi ülésben elhatározta, hogy a kérelemnek helyt ad s területül a temesvári utcai sorompónál levő városi epreskertnek egyik részét az iskola rendelkezésére fogja bocsátani. A szükséges felszereléseket illetően a tanács megbizta a városgazdát, hogy azokat mihamarabb szerezzze be s a város leltárába vegye fel.

— **A fuvarozás.** Annak idején közöltük, hogy a város a szén és más egyéb tárgyak fuvarozására árlejtést tűzött ki. Az árlejtést ma délelőtt tartották meg a polgármesteri hivatalban, amelyre azonban csak két ajánlat érkezett be. u. m. az Eckstein Mátyás utóda és Alló Mátyás nagybecskereki cégeké. A két pályázó ajánlatai közül Allóé előnyösebb volt, de mivel a szükséges bánatpénzt nem volt képes letenni, az árlejtésen nem vehetett részt s így Ecksteinék ajánlatát kellett figyelembe venni. Eckstein a vasuti pályaudvarról a kőszentet waggononként 8 koronáért a pirszenet waggononként 24 koronáért hajlandó beszállítani. A szénen kívüli más egyéb tárgyak szállítására is vállalkozott, még pedig 5 métermázsáig, métermázsánként 24 fillérért, azon felül pedig szabad egyezség alapján eszközli a szükséges szállításokat. Alló Mátyás, aki utólag megszerezte a szükséges bánatpénzt, kijelentette, hogy utóajánlatot fog a városhoz terjeszteni.

— **A katonai barakok tetőzése.** Naszke Károly városgazda jelentette, hogy a kincstári erdő előtt levő katonai barakok közül hatnak a tetőzete már annyira meg van rongálva, hogy azoknak újból való átfödése szükségessé vált. Ugyanez áll a kolera barakkház tetőzetére is.

A városi tanács a jelentést tudomásul vette s a tetőzetek újból való átfödésére nézve a szükséges intézkedéseket megtette.

— **Tüzoltógyakorlatok középületeken.** A helybeli önkéntes tüzoltótestület f. hó 1-én tartott összgyűlésén elhatározta, hogy a tavaszi idő beálltával városunk köz- és nagyobb magánépületein nagyobb szabású gyakorlatokat tartanak.

— **A nagybecskereki jótékony nőegylet** 1903. február 24-én rendezett estélyén a következő felülfizetések történtek: Nagybecskereki kaszinó-társulat 20, Steinitzer Géza 20, dr. Delimanic Lajosné 15, dr. Vinczehidny Ernőné 15, Napholtz Ágostonné, dr. Stassik Ferencné, Marcolin Jenő, Stagelschmidt Jánosné 10—10, Daniel Ferencné 8, Haidegger Ödöné 5, Straiy György 5, Sass főmérnök, dr. Pollák Viktor, Mangold Armin L., Hajduska Jenő, dr. Hubert Zsigmond 3—3, Lissatz János, Szávits Sándor, Kokits A. F., Popovits Péci Szilárd, Bielek Antal, Maurer Gyula, Hermann Gusztáv, Wagner Nándor, Nagyvinzky Szvetozár 2—2, N. N. 1 korona. Az összes bevétel 519 kor., összes kiadás 338 kor. 20 fillér volt, a tiszta jövedelem 180 kor. 80 fillér. A felülfizetőknek ez uton is hálás köszönetet mond a nőegylet elnöksége.

— **Földrengés.** Szenthuberti levelezőnk írja, hogy ott rövid tíz nap lefolyása alatt már két ízben földrengés volt érezhető. Az első földrengés a múlt hónap 19-én volt, amely hajnali 3 óra és 32 perckor volt s meglehetősen erős lökésben s rövid ideig tartó morajban nyilvánult. A földrengés északkeletről jött és délnyugati irányt követett. A második földrengés tegnap éjjel 12 óra és 37 perckor zavarta fel az alvó lakosságot. E második földrengés mintegy négy másodpercig tartott, amelyet szintén földalatti moraj kísért. Azt, hogy mily irányú volt a második földrengés, nem sikerült egészen pontosan megállapítani. — Hasonlóképp Grabáczról is földrengésről értesítik lapunkat, amely vasárnapról hétfőre menő éjjelen 12 óra 32 perckor és 3 óra 2 perckor ment végbe. Az első 6 másodpercig, a második 3 másodpercenyi szünettel 2—2 másodpercig tartott. Az egész zugással kísért rezgésben nyilvánult.

— **Köszönetnyilvánítás.** A nagybecskereki Magyar Olvasókör folyó hó 1-én rendezett táncmulatságán a következő felülfizetések tételtek: Dr. Nagy Dezső 5 kor., dr. Fried Albert 5 kor., dr. Hubert Zsigmond 3 kor., Országh Péter 2 kor., Tichy József 2 kor., dr. Steinbach Béla 1 kor. és Kamplér Jenő 1 kor., melyekért ezután mond köszönetet a kör elnöksége.

— **Gépészek vizsgálja.** A gőzgépezők és gőzkazánfűtők vizsgálata a Temesvárott szervezett bizottság által 1903. évi március hó 9-én reggel 8 órakor a m. kir. államvasutak műhely épületében fog megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen felszerelt kérvények a m. kir. ker. iparfelügyelőhöz, Temesvár (Józsefváros, Hunyady-ut 17. sz.) címezve, legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be.

— **Öngyilkos cipész.** Wéber János nagybecskereki cipész ma délelőtt 11 órakor tomaseváci-utcai lakásán felakasztotta magát. Tettének oka életunság volt.

— **Vasuti helyesbítő lap.** A nyugatmagyaroszlák vasuti kötelékben 1903. március 1-től érvényes „Rovatolási díjtételek” gyors- és teherárak szállítására című füzethez ugyancsak 1903. évi március hó 1-ével „Helyesbítő lap” adatik ki, melylyel a díjzabásban foglalt téves díjtételek helyreigazítottak. Ezen „Helyesbítő lap” példányai a részes vasutak utján díjtalanul beszerezhetők.

Irodalom.

* **Olcsó Könyvtár.** E hasznos és népszerű vállalatból, melyet Gyula Pál szerkeszt, ismét három érdekes füzetet kaptunk. Az elsőben (1269/70. sz.) Nusics Braniszláv, a jelesebb szerb elbeszélők egyike, közöl egyszerű, de naivsággal is megható történeteket „Egy káplár emlékei”-ből. A tíz kis elbeszélésben eleven rajzát kapjuk a tabori életnek a szerb-bojgár háborúból (1885), s különösen a második (Isten madárkáj) és az ötödik (A sebkötöző helyen) elbeszélés igen sikerült. — A második füzetben (1271/2. sz.) Hall Caine, az ünnepeit angol író, egyik legdrámaibb noveláját „Az utolsó gyónást” kapjuk. Egy orvos gyónása, a ki embert ölt, hogy tulajdon gyermekét megmenthesse. A nagy realizmussal és erőteljes, színes nyelven írt történet jó részt Marokkóban játszódik, s az izgató kalandok, érdekes leírások egész sora tarkítja a tragikus fordulatokban gazdag elbeszélést. — A harmadik füzetben (1273/4. sz.) Földes Béla, egyetemi tanár, tizenkét fejezetben ismerteti a „Socialismus fejlődését napjainkig”, az aránylag szűk keretben is teljes és összefoglaló képet adván a socialismus egyes elméleteiről és törekvéseiről. Nagyon tanulságosak a füzetnek azok a fejezetei, melyekben Földes tárgyilagos kritikával boncolgatja és cáfolja az ujkori socialismus apostolainak (St. Simon, Fourier,

Lassalle, Marx stb.) utópiáit és tévedéseit, melyeknek során beválthatatlan ígéreteket tesznek és keresztülvihetetlen rendszereket állítanak föl. — Az Olcsó Könyvtár egy-egy számának ára 20 fillér s a füzetek minden könyvkereskedésben kaphatók.

* **A „Zenei Magyarországi” idej. X. évfolyam** 5-dik füzeté jelent ma meg s a következő érdekes és dívatos zeneújdonosságokat hozza előfizetőinek: I. Lengyel Miska „A magyar katona” hazafias dalindulót. II. Kéry Gyula „Borus az ég, sötét mint a bubánat” dalt. III. Kerry Milla „Cake Walk” legújabb amerikai néger táncot. IV. Ivány Greizinger Iván „Édes rózsám takarózz be, ne fázzál” magyar dalt. V. Strauss József „Női szívek” „Frauenherz” polka mazurkát. A legkedveltebb zongora zeneműújdonosságokat hozza a minden zenekedvelőnek kiváló fontosságú zeneműfolyóirat, úgy hogy előfizetői az érdemesebb zeneműújdonosságokat, ami az év leforgása alatt megjelenik havonta kétszer, mindenkor 12 oldal tartalmán kapják. Előfizetheti a most folyó X. évfolyamra negyedéven 6 füzetre 3 koronával a „Zenei Magyarországi” (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapesten, VIII. József-körut 22/24., ahonnan érdeklődőknek mutatványfüzetet ingyen küldenek s honnan minden nyomtatásban megjelent zenemű a legjobban megrendelhető.

TÁVIRATOK.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése március 3-án.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, március 3.

A képviselőház ma délelőtt ülést tartott, a melyen folytatta az unjonclészám megállapításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Napirend előtt felszólt Lendl Adolf, a rékási kerület képviselője, aki erőlyesen tiltakozik Sebesztha Károly temesvármegyei tanfelügyelőnek a „Magyarország” tegnapi számában tett nyilatkozata ellen. Ő kész röpiratait a Ház asztalára tenni, hogy azokból mindenki meggyőződhessek, miszerint ő azokban nem pangermán, hanem a magyarság eszméit hirdeti.

Ezután áttértek a katonai javaslatok folytatásáról tárgyalására, amelynek folyamán Brázay Kálmán és Lovász Márton beszéltek kevés hatással a javaslatok ellen.

Műkiállítás Nagyváradon.

Budapest, március 3. (A „Torontái” eredeti távirata.) Nagyváradról jelentik: E hó folyamán városunkban nagyszabású műtárlat nyílik meg, melyen az összes a városban létező és önálló műbecsével bíró műkincsek lesznek kiállítva. A kiállítást, melyet a nagyváradai hölgyek rendeznek, művészeti és irodalmi előadásokkal fogják egybekapcsolni és tiszta jövedelme jótékony célra fog szolgálni.

Távíró-tanfolyam hadihajón.

Budapest, március 3. (A „Torontái” eredeti távirata.) Mint Bécsből jelentik, a hadügyminiszterium tengerészeti osztálya elhatározta, hogy a távirászatnak a tengeri szolgálatban való kiterjedtebb alkalmazására az egyik hadihajón külön táviró-tanfolyamot létesít. E célra a „Salamander” nevű hadihajót szemelték ki, melyet a pólai arzenálban e célra át fognak alakítani.

Öngyilkos önkéntes.

Budapest, március 3. (A „Torontái” eredeti távirata.) Ujvidékről jelentik: Retter N. csernovici illetőségű hírlapíró, aki a péterváradiezedben mint önkéntes szolgált, ma reggel a légénység szobájában szolgálati fegyverével föbelötte magát. Tettének oka ismeretlen.

Határidő-üzlet.

Budapest, március 3. (A nagybecskereki Lloyd-társulat táv.) A mai tőzsdén az árak többé-kevésbé csökkentek. Déli zárlatkor a következő árakat jegyezték:

Buza áprilisra	7.65—7.66
Buza júliusra	7.55—7.56
Rozs áprilisra	6.70—6.71
Tengeri (májusra)	6.18—6.20
Tengeri (júliusra)	6.25—6.27
Zab (áprilisra)	6.07—6.08

Felelős szerkesztőnk távollétében a szerkesztésért felelős: SOMFAI JANOS.

Vonatok érkezése és indulása

Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekéről.

Érvényes 1902. október hó 1-től.

Érkezik:

a) A nagybecskereki pályaudvarra:

Temesvár, Versecz, Zombolyáról: délelőtt 9 óra 34 p.
Pancsováról: délután 5 óra 55 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 22 p.; délután 4 óra 25 p.
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 53 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:

Zombolyáról, Verseczről, Alibunárról és Temesvárról: este 7 óra 15 p.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 6 óra 23 p.
Pancsováról: reggel 7 óra 23 p.
Zombolyáról: (keskenyvágányú vonal) reggel 8 óra 23 p.; este 6 óra 53 p.

Indul:

a) A nagybecskereki pályaudvarról:

Zombolya, Temesvár, Verseczre: délután 4 óra 50 p.
Pancsovára: délelőtt 8 óra 23 p.; délután 6 óra 20 p.
Szeged—Budapestre: d. e. 11 óra 12 p.; este 6 óra 46 p.
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:

Temesvár, Versecz, Antalfalva—Pancsova és Alibunárra: reggel 3 óra 33 p.
Zombolyára: (keskenyvágányú vonal) reggel 3 óra 54 p.; délután 5 óra 10 p.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 11 óra 33 p.

1410. t.lk. szám. 1903.

206—1.1

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A nagybecskereki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Udiczki Daniló rumai lakos végrehajthatónak Mosorinszki Zsiva és neje Mosorinszki Macza nagybecskereki lakosok végrehajtást szenvedők elleni 500 korona tökétkövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. törvényszék területében levő Nagybecskerek községi 1587. számú tjkvben foglalt 2662. hrsz. 1612. ösz. ház és 220 □-öl beltelek 1486 korona kikiáltási árban 1903. évi április hó 30. (harminc) napjának d. e. 10 órájkor ezen kir. törvényszék t.lkvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felül ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitűzött birtok szükség esetén a kikiáltási áron alul is el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10%-át, vagyis 148 kor. 60 fill. készpénzben vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt m. kir. ig. min. rendelet 8. §-ában jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. törvényszék telekkönyvi irattárában s a nagybecskereki városi tanácsnál megtekinthetők.

Nagybecskereken, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál, 1903. évi február hó 7-én.

Szilágyi,
kir. tvszéki bíró.

Vetőmagnak

ajánlunk

arankamentes, államilag ólomzárólt
lóheremagot és lucernát,
továbbá

tavaszi búkkönyt, kölest, sörárpát.

Klein Vilmos örökösei

Temesvárott.

168—10.5

Torontálmegye közg. bizottsága.

1151/903. szám.

205—3.1

Hirdetmény.

A nagyméltóságú kereskedelemügyi m. kir. miniszterium 1902. évi 59696. szám alatt kelt rendeletével a Módos község által a nevezett község belterületén fekvő u. n. Uj-utca megnyitása céljaira szükségelt földterületekre nézve a kisajátítási eljárást közérdekből elrendelvé, a tárgyalás folyó évi március hó 20-ára délutáni fél 4 órakor Módos községében (község-házánál) fog megtartatni.

Felhívtnak tehát az érdekelt felek, hogy fenti időre kitűzött tárgyaláson annál is inkább megjelenjenek, minthogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekelt felek közül senki sem jelenik meg.

A kisajátítási tervrajz és összeírás Módos község-házánál 15 napi közszemlére kitűtetett.

Nagybecskereken, 1903. évi március hó 1-én.

Dr. Deliámanics,
főispán.

2682/III. szám 903.

Magy. kir. államvasutak.
Üzletvezetőség Miskolcz.

Pályázati hirdetmény.

A magyar kir. államvasutak részéről a losonci, zólyomi és ruttkai osztálymérnökségek vonalszakaszán a (kizárólag) salgó-tarján-ruttkai, losonc-poltári, ipoly-berzence-katalinuhutai, zólyom-brezói és garam-berzence-selmecbányai vonalakon levő állomások, őrházak, fűtőházak, osztálymérnökségek, szertárak, továbbá a losonci forgalmi főnökség, valamint a zólyomi műhely hivatalos helyiségeiben elhelyezett órák jó karban tartása, szabályozása és javítása iránt ezennel nyilvános pályázat hirdetik.

A pályázási állásra jelentkezni óhajtok felhívtnak, hogy szabályszerűen bélyegzett és bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat 1903. év március 10-én déli 12 óráig a magyar kir. államvasutak miskolci üzletvezetősége titkárságához címezve e felirattal:

„Ajánlat pályázási állás elnyerésére“ lepecsételt borítékban, térít vévény mellett nyújtásuk be.

Az ajánlattevő köteles a miskolci üzletvezetőség gyűjtőpénztárában 1903. évi március 9-én déli 12 óráig bánatpénzben 100 koronát készpénzben letétbe helyezni, vagy posta útján külön borítékban beküldeni, mivel különben az ajánlat figyelembe vételét nem fog.

A pályázási állásra vonatkozó feltételek a nevezett üzletvezetőségénél (II. em. 35. sz. gazdasági hivatalnál) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők s ez okból az ajánlattevőkről feltételeztetni fog, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe vételét nem fognak.

A felsorolt vonalakra nézve egyébként a szerződés 1903. év május hó 1-től kezdődőleg három évre fog megkötetni.

A m. kir. államvasutak miskolci üzletvezetősége fentartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül — tekintet nélkül az ajánlott átalányösszegre — szabadon választhasson.

Miskolc, 1903. február hó 6-án.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

28.759/C. I. 1903. sz.

Magy. kir. államvasutak.

H i r d e t m é n y.

A magyar, osztrák és bosznia-hercegovinai vasutakon érvényes áru-díjszabás I. rész. B) szakaszához III. pótlék kiadása.

A magyar, osztrák és bosznia-hercegovinai vasutakon 1902. évi január hó 1-je óta érvényes áru-díjszabás I. rész. B) szakaszához 1903. évi április hó 1-én a III. pótlék lép életbe, mely az általános díjszabási határozmányok, a hullák és élő állatok szállítására fennálló határozmányok, a bizonyos tárgyakra vonatkozó különleges határozmányok az áruosztályozás és a mellékletek díjszabásának módosítását, illetőleg kiegészítését tartalmazza.

E pótlék példányai a részes vasutagazgatóságoknál, továbbá az állomások közvetítése útján darabonként 20 fillérről megszerezhetők.

Budapest, 1903. évi február hó 15-én.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
egyszersmind a részes vasutak nevében is.
(Utánnomás nem díjazatik.)

Basahid község előjáróságától.

605. szám 1903.

204—3.1

Árverési hirdetmény.

Alólírott község előjárósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Basahid község mint erkölcsi testület tulajdonát képező „Gréda“ nevű dűlőben fekvő 400 hold elsőrendű szántóföld f. évi március hó 25-én d. e. 8 órakor a helyszínen 2 holdas parcellákban nyilvános árverésen a folyó gazdasági évre azonnali készpénzfizetés mellett haszonbérbe fog adatni.

Basahidon, 1903. évi március hó 2-án.

Szávics,
jegyző.

Stevanov,
h. bíró.

Torontálmegye törökbecsei főszolgabírótól.

762. szám. 1903.

202—3.1

Pályázati hirdetmény.

A törökbecsei járáshoz tartozó beodrai községi orvosi állásra pályázni szándékozók felhívom, hogy felszerelt kérvényeiket f. évi március hó 25-ig hozzám nyújtsák be, a később érkező kérvények figyelembe vételét nem fognak.

Javadalmazás:

1. Évi készpénzfizetés 800 korona.
2. Beteglátogatásért nappal 60 fillér.
3. Beteglátogatásért éjjel 60 fillér.
4. Ha a beteget megvizsgálás végett az orvos lakására viszik, azon esetre ugy nappal, mint éjjel egy látogatásért 40 fill.
5. Orvosi bizonyítványokért szabályrendeletileg megállapított díjak.

A megválasztott orvos köteles a torontálmegyei orvosi nyugdíj egyesületbe belépni.

Törökbecsén, 1903. február hó 28-án.

Horváth,
főszolgabíró.

2068. t.lkvi szám 1903.

207—1.1

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A nagybecskereki kir. törvényszék, mint t.lkvi hatóság közhírré teszi, hogy Pelikán János és társai, mint néhai Pelikán János örökösei, nagybecskereki lakosok végrehajthatóknak Gaszmann Ferenc és neje Ott Magdolna nagybecskereki lakosok végrehajtást szenvedők elleni 487 korona 80 fillér tökétkövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. törvényszék területén levő nagybecskereki községi 2888. számú tjkvben foglalt (2753—2754.) hrszám 1664. öi. számú ház és 800 □-öl beltelek 1782 korona kikiáltási árban 1903. évi április hó 29. napjának d. e. 10 órájkor ezen kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felül ígéretet senki sem tenne, az árverésen kitűzött birtok szükség esetén a kikiáltási áron alul is el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10% vagyis 178 kor. 20 fill. készpénzben vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában jelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. törvényszék telekkönyvi irattárában s Nagybecskerek város tanácsánál megtekinthetők.

Nagybecskereken, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál, 1903. évi február hó 10-én.

Szilágyi,
kir. tvszéki bíró.